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Declaração de variáveis

Algoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE x NUMÉRICO
2.  DECLARE teste LÓGICO
3.  DECLARE saida LITERAL



 

Declaração de variáveis

Algoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE s LITERAL
2.  s ← ”um texto qualquer”



 

Operações matemáticas

Algoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE x,y NUMÉRICO
2.  LEIA x
3.  y ← 4 * 2
4.  y ← 4 / 2
5.  y ← 5 – 3
6.  y ← 3 + 1
7.  x ← x + 1
8.  y ← 4 % 3
9.  y ← 2^3



 

Operações matemáticas

Algoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE x,y NUMÉRICO
2.  LEIA x
3.  y ← cos(pi)  Obs.: Funções trigonométricas usam radianos
4.  y ← sin(pi/2)
5.  y ← tan(0)
6.  y ← sqrt(4)
7.  x ← abs(x)
8.  y ← round(10.3)



 

Exercício

● Em uma loja os vendedores recebem um salário fixo mais 
4% de comissão sobre as vendas.

● Crie um algoritmo que leia o salário fixo, o valor vendido, e 
calcule o salário final.



 

Exercício

● Uma pessoa está em uma loja procurando uma escada 
para comprar. Ela tem 1,80m e deseja alcançar uma altura  
de 5,0m. A escada ficará inclinada em um ângulo de 70º.

● Crie um algoritmo que calcule a altura da escada

● Modifique-o para que ele calcule a altura para quaisquer 
dados de entrada. 



 

Exercício

Escreva um programa que troque o conteúdo de duas 
variáveis inteiras
Ele deve ler os valores do teclado e imprimir na tela os 
valores antes e depois da troca. 



 

Exercício

Escreva um programa que troque o conteúdo de duas 
variáveis inteiras, sem usar uma variável auxiliar
Ele deve ler os valores do teclado e imprimir na tela os 
valores antes e depois da troca. 



 

Operações lógicas

Algoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE t LÓGICO
2.  DECLARE x,y NUMÉRICO
3.  t ← falso
4.  t ← verdadeiro
5.  t ← 1 < 0
6.  t ← 1 == 0
7.  t ← 3 <= 2
8.  t ← 4 > 2
9.  t ← 5 >= 2
10.t ← 5 != 3
11.t ← x == y



 

Operadores Relacionais

Operador Função

> maior

>= maior ou igual

< menor

<= menor ou igual

== igualdade

!= diferente

• São usados para fazer comparações. Retornam  falsa ou 
verdadeira .



 

Operações lógicas

Algoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE t, q LÓGICO
2.  DECLARE x,y NUMÉRICO
3.  LEIA x,y
4.  t ← x < 1 E x > 0
5.  q ← x < 0 OU y < 0
6.  t ← NÃO q 



 

Seleção  - Exemplos

INÍCIO
1. DECLARE A, B, C NUMÉRICO
2. LEIA A, B, C
3. SE (A > 10) ENTÃO
4. SE ( B > 5) ENTÃO
5. SE (A < 0) ENTÃO
6. ESCREVA “Quando sou impresso?”
7. FIMSE
8. FIMSE
9. FIMSE
FIM

Algoritmo 1



 

Seleção

FIM

INICIOAlgoritmo 1

INICIO
1.  DECLARE x NUMÉRICO
2.  DECLARE teste LÓGICO
3.  DECLARE saida LITERAL
4.  LEIA x 
5.  teste ← (x % 2) = 0
6.  SE teste ENTÃO
7. saida ← ”par”
8.  SENÃO
9. saida ← ”impar”
10.FIMSE
11.ESCREVA saida
FIM

teste?
NÃO SIM

saida ←  ”Par”

x

saida

saida ←  ”Ímpar”

teste ←  (x % 2) = 0



 

Exercício

● Um aluno é aprovado na disciplina se ele possui nota igual 
ou acima à 6.0 e frequencia superior a 75%. Crie um 
algoritmo que recebe as notas das 3 provas (de 0 à 10), o 
número de faltas, o número total de aulas, e indique se ele 
foi aprovado ou reprovado.



 

Exercício

● Escreva um algoritmo que leia 3 números e escreva-os na 
ordem crescente.



 

Exercício

● Na engenharia civil, o cálculo de uma escada é feita 
utilizando-se a fórmula de Blondel. Se H for a altura do 
degrau (espelho), e B a largura do degrau(), então:

– 63 ≤ 2H + B ≤ 64

– 16 ≤ H ≤ 18

– Crie um algoritmo que receba a altura (pé-direito) do andar a 
ser vencido, e calcule um dos possíveis valores de H e B que 
obedeçam a fórmula acima (existem mais de 1)



 

Exercício

● Escreva um algoritmo que leia o ano, mês e dia que uma 
pessoa nasceu e a data atual. Em seguida ele deve 
calcular a idade da pessoa (anos completados)  


